
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

4ος  Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Μαθηματικής Λογικής και 

Υπολογιστικής Σκέψης “Alan Turing” 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε ο 4ος  Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός 

Μαθηματικής Λογικής και Υπολογιστικής Σκέψης  “Alan Turing” που 

διοργάνωσε η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας.   

Στον Διαγωνισμό συμμετείχαν φέτος περίπου 6000 μαθητές/μαθήτριες από την 

Ελλάδα και την Κύπρο, οι οποίοι/οποίες φοιτούν σε Δημόσια και Ιδιωτικά 

Δημοτικά Γυμνάσια και Λύκεια όλων των τύπων από όλες τις Περιφερειακές 

Διευθύνσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης της Ελλάδας, καθώς και από την 

Κύπρο. 

Ο Διαγωνισμός εκτυλίχθηκε σε τρεις φάσεις. Η προκριματική φάση 

πραγματοποιήθηκε  σύγχρονα και  εξ αποστάσεως την Τετάρτη 2 Απριλίου 

2025 με χρήση της πλατφόρμας Quizizz.  Η ημιτελική και τελική φάση του 

Διαγωνισμού έλαβε χώρα δια ζώσης την Κυριακή 4 Μαΐου 2025  με την 

παρουσία των μαθητών και μαθητριών που προκρίθηκαν, καθώς και γονέων 

και εκπαιδευτικών από όλη την Ελλάδα στον φιλόξενο χώρο των Πειραματικών 

Σχολείων του Πανεπιστημίου Πατρών (Γυμνάσιο-Λύκειο).  

Σε κάθε στάδιο του πρωτότυπου αυτού μαθητικού Διαγωνισμού, οι μαθητές και 

οι μαθήτριες, συνεργαζόμενοι/ες σε ομάδες, διαπραγματεύτηκαν 

δραστηριότητες επίλυσης γρίφων μαθηματικής λογικής και υπολογιστικής 

σκέψης, με στόχο τόσο την ανάπτυξη της κριτικής, της αναλυτικής και της 

δημιουργικής τους σκέψης, όσο και την καλλιέργεια δεξιοτήτων επίλυσης 

προβλήματος, συνεργασίας, επικοινωνίας κ.α. Οι γρίφοι του Διαγωνισμού είναι 

πρωτότυποι και συνιστούν προϊόν πολύμηνης συστηματικής εργασίας της 

Επιστημονικής Επιτροπής του Διαγωνισμού. 

Συντονιστές-υπεύθυνοι του διαγωνισμού είναι η  Δρ. Αθανασία Μπαλωμένου, 

Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας, Σύμβουλος 

Εκπαίδευσης ΠΕ03 (Μαθηματικών) και ο Δρ. Σπυρίδων Παπαδάκης, 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ86 (Πληροφορικής) Αχαΐας.  



Στην ημιτελική φάση του Διαγωνισμού συμμετείχαν τριάντα πέντε (35) ομάδες 

μαθητών/τριών που προκρίθηκαν κατά της προκριματική φάση του 

Διαγωνισμού: 11 ομάδες από το Δημοτικό, 13 από το Γυμνάσιο και 10 από το 

Λύκειο. Συνολικά έλαβαν μέρος 100 από τους 6000 μαθητές και μαθήτριες από 

όλη την Ελλάδα, οι οποίοι/ες διακρίθηκαν για τις επιδόσεις τους,  σύμφωνα με 

τους κανόνες του Διαγωνισμού. Με την ολοκλήρωση της ημιτελικής φάσης 

έλαβε χώρα η τελική φάση του διαγωνισμού στην οποία συμμετείχαν  6 ομάδες 

μαθητών/τριών από κάθε επίπεδο (Δημοτικό-Γυμνάσιο-Λύκειο). Οι μαθητές και 

μαθήτριες που διακρίθηκαν στις τρεις (03) πρώτες θέσεις σε κάθε επίπεδο 

(Δημοτικό – Γυμνάσιο- Λύκειο) βραβεύτηκαν με 1ο, 2ο  και 3ο Βραβείο και 

κέρδισαν αναμνηστικά δώρα. Για τους υπόλοιπους μαθητές έγινε κλήρωση 10 

δώρων. 

Τα αποτελέσματα του τελικού που ανακοινώθηκαν στην Τελετή Βράβευσης 

είναι: 

 

Κατά την έναρξη της τελετής βράβευσης ο Αναπληρωτής Περιφερειακός 

Διευθυντής Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας κ. Νικόλαος Δελέγκος και 

οικοδεσπότης της εκδήλωσης συνεχάρη τους μαθητές και τις μαθήτριες για τη 

συμμετοχή τους και τη διάκρισή τους και παράλληλα ανακοίνωσε τη 

διοργάνωση του 5ου  Πανελλήνιου Διαγωνισμού ΜΛΥΣ Alan Turing την 

ερχόμενη σχολική χρονιά. 

 Την τελετή βράβευσης τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν 

χαιρετισμό:  

 Η κ. Αικατερίνη Σίμου, αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Πατρέων 

 Ο κ. Πανταζής Χούλης, υπεύθυνος του Μουσείου Γρίφων Καστελόριζου και 

μέλος της Επιστημονικής επιτροπής του Διαγωνισμού 



 Η κ. Αικατερίνη Νικολακοπούλου, Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης στη 

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Αχαΐας και Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

ΠΕ70. 

Η οργάνωση και διεξαγωγή του Διαγωνισμού δεν θα μπορούσε να έχει 

επιτευχθεί χωρίς την εθελοντική ομάδα εκπαιδευτικών που συνεργάζονται με 

συνέπεια για την επίτευξη αυτής της απαιτητικής και πολύπλοκης διοργάνωσης 

(Επιστημονική επιτροπή, Οργανωτική επιτροπή και Επιτροπή Τεχνικής 

υποστήριξης), την ομάδα εθελοντών μαθητών και φοιτητών, αλλά και χωρίς τη 

στήριξη χορηγών που ευγενικά κάλυψαν τις δαπάνες του διαγωνισμού, 

προσφέροντας αναμνηστικά συμβολικά δωράκια, γραφική ύλη, αφίσες, 

κεράσματα για όλους τους συμμετέχοντες και τους συνοδούς τους, κ.ά..  

Ευχαριστούμε όλους και όλες για τη συμβολή τους στην επιτυχημένη διεξαγωγή 

του διαγωνισμού για τέταρτη φορά. 

Περισσότερες πληροφορίες και φωτογραφικό υλικό για τον διαγωνισμό 

μπορείτε να βρείτε στο ιστολόγιο του διαγωνισμού και στην Ιστοσελίδα της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Δυτικής Ελλάδας. https://pdede.sch.gr/category/pepe/diagonismoi-pepe/alan-

turing-2024-25/  
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